

美國大學因應疫情帶來的招生衝擊

駐舊金山辦事處教育組

新冠肺炎疫情導致美國多場 SAT 及 ACT 測驗時間取消或延後，許多學生亦因學校關閉而準備不足，大學院校為了順利完成本(2020-2021)學年的招生，紛紛採用 test-optional（考試成績為非必要條件）的方式進行審核，學生可自行選擇是否繳交 SAT 或 ACT 測驗成績，讓入學審查變得更有彈性，以吸引更多申請者。目前有將近 900 所公立大學及文理學院採用的「美國大學網路申請系統」(Common App.) 是最廣泛使用的系統，該機構釋出的資料顯示，截至本(2021)年 01 月 29 日止，大學入學申請總件數較往年多了 10%，顯示 test-optional 的招生策略確實能鼓勵學生寄出更多申請函。

然而，並非每間學校都能達到相同效果。Common App. 指出，學生人數在二萬人以上的學校收到的申請函較前一學年多了 16%，但低於一千人的學校則減少 4%。此外，學術競爭力強的學校收到的申請函數量有明顯成長，哈佛大學 (Harvard University) 增加 42%，加州大學系統 (University of California System) 平均增加 16%，但一般學校的收件數量卻比前一年少，東北部、中西部、及中大西洋地區尤為嚴重，例如紐約州立大學系統 (State University of New York System) 減少 20%，是歷年來招生情形最差的年份。

頂尖大學的數量和規模有限，而且今年高中畢業生的成長率並未萎縮，因此名校窄門並不會變寬，但在入學申請數量大幅成長的情況下，加之以往的篩選方法今年可能無法沿用，導致更高的不確定性，學生難以預料結果。此外，由於名校收到的入學申請件數大幅增加，校方提供的獎助學金名額依然有限。

至於一般學校，由於申請入學的學生減少，而且疫情讓學生在選校時必須考慮更多因素而變得猶豫不前，因此校方必須調整招生方式、積極宣傳學校特色、加強校園防疫、持續提供虛擬或實體的校園導覽、同時也符合入學資格的學生及家人保持聯繫、並儘量讓更多學生獲得獎助學金，才能讓吸引學生，進而維持新生人數。比如說，紐約州立大學紐柏茲分校 (SUNY New Paltz) 收到的入學申請較往年減少

14%，但該校以上述方法成功讓新生人數維持小幅成長。

私立馬里蘭羅耀拉大學（Loyola University Maryland）發現「提早申請」（early action application）件數較去年減少 18%後，立即執行許多措施加強招生。校方先延長一般申請階段（regular decision）的截止日期，在這段期間內，校方檢視過去的記錄並比對今年的資料，設法找出那一類學生的申請人數減少最多。最後，校方發現申請人數下降的區域集中在賓夕法尼亞州及新澤西州，該校立即針對這二個地區加強招生，不但免除申請費用、加快篩選與通知程序、還主動提供學生錄取後有機會獲得的獎助學金資訊，這些方法成功地吸引了不少學生，最後 LUM 的總申請件數僅較去年減少 10%。

Common App.指出弱勢學生的申請狀況需要特別注意，例如第一代大學生與低收入家庭學生的申請件數分別減少 3%與 2%，顯示這二類弱勢學生需要額外支持與輔助。全國大學招生諮詢協會（National Association for College Admission Counseling, NACAC）執行長 Angel B. Pérez 指出，若 Common App.沒有指出弱勢學生的申請狀況並試圖引起社會注意，差距可能還會再擴大。「立即招生情報」（Enrollment Intelligence Now）的社長及共同創辦人 Robert J. Massa 認為今年的申請者普遍寄出更多申請函，企圖找到最適合、風險最低的學校就讀，但這個現象並未發生在第一代大學生及低收入家庭學生身上。由此可知，他們是被疫情衝擊最嚴重的群體，後續衍生的經濟問題讓他們難以負擔大學學費。Massa 希望大學院校能多鼓勵這二類學生，並協助他們完成入學申請和獎助學金申請，以提高自身未來的競爭力。

Common App.的資料也顯示了其它值得關注的變化，例如西南部的大學院校其入學申請成長率是全國之冠（21.3%），中大西洋區則最低（6.1%），Massa 認為這些數據可以讓社會檢視各地區的真實情況。比如說，東北部與中西部的高中畢業率近年有下降的趨勢，大學入學申請勢必會受到負面影響；西南部和中大西洋區在入學申請成長率上的差異也反映了這二個地區高等教育系統的未來競爭力，他建議居於劣勢的中大西洋區宜及早因應。

本學年的國際學生入學申請件數也有明顯上升，其中以巴西

(41%)、巴基斯坦 (37%)、印度 (28%)、英國 (23%)、及加拿大 (22%) 增加最多，但中國學生的入學申請件數卻下降 18%。Angel 對中國學生申請件數下降的情形並不感到意外，他認為這是前任政府的強硬對中政策及美國疫情相對嚴重而導致的結果。

上述現象是新冠肺炎疫情讓美國學生在經濟、社會、醫療保健、及教育面臨許多挑戰的綜合結果，對高等教育未來的發展影響重大，現任聯邦政府已將抗疫列為最重要的政策，待疫情緩和後，大學院校的招生方式是否會回復疫情前的原狀，或是會延續當下的做法，這是需要繼續觀察的議題之一。

撰稿人/譯稿人：駐舊金山辦事處教育組 編撰

資料來源：參考資料來源：

2021 年 02 月 01 日, Scott Jaschik, “The Full Story on Admissions”, Retrieved from Inside Higher Ed.,

<https://www.insidehighered.com/admissions/article/2021/02/01/full-story-admissions-isnt-just-what-youve-been-reading>

National Academy for Educational Research